

资金格局不变 估值向上提升

——国海富兰克林基金 2007 投资策略

国内的 A 股市场在 2006 年创下多年不见的荣景。截至 2006 年 12 月 15 日,沪深 300 指数上涨 98%,上证综合指数也创下历史新高,这使得中国成为今年全球表现最佳的股票市场之一。我们认为,2006 年股市的表现,主要得利于四个因素:

- **宏观经济的繁荣:**中国经济的增长在 2004 年的宏观调控中得到暂时的抑制,但由于内生经济增长的动力不变,2005 年下半年开始投资,消费和出口等经济增长的三驾马车再度启动,使得 2006 年赶到的经济增长再度创下一个高点;
- **市场资金的充裕:**人民币升值的预期和大量的贸易顺差使得国内基础货币的投放急剧增长,大量的资金在市场上寻找出路,导致货币利率的下滑和资产价格的膨胀,这首先反应在房地产价格的上升,而在今年引发了股市的上涨;
- **股权分置改革后公司治理的推进:**无独有偶,2005 年启动的股权分置改革转变了股票市场的机制,结构性的改变了上市公司大股东的利益取向,这让股票市场有了健康发展的基础条件,而股改的对价则直接推动了 2005 年第四季起的股市上涨;
- **投资人对股票市场信心的回复:**随着股票市场的上涨和债券市场收益的下滑,赚钱效益使得投资人对股票市场的信心开始恢复,这种信心的自我强化过程在 2006 年下半年达到一个高位,大量的资金流入股市和基金,这也造就了市场的又一波行情。

尽管市场已经处在历史高点,我们对 A 股市场未来一年的前景仍然感到乐观,因为在过去一年中,中国股市已经完成了一个结构性的转折,未来两年,在人民币升值的大背景之下,持续的资金注入将使得股票市场的繁荣局面得以延续。

资金推动格局不变,长线趋势仍然看好。我们认为,2006 年的巨额涨幅在未来的一段时间之内很难再度重现,但市场在未来几年的持续上扬仍然可以期待,而驱动股票市场上升的最重要因素就是充裕的资金,我们认为,在未来两年左右的时间内,人民币加速升值的宏观背景不会出现根本性的转变,从而资金流入所带来的充裕流动性格局也将持续下去,这为股市的上涨提供了充足的动能,因此我们对股票市场长线的趋势仍然看好。

牛市未必一帆风顺,审慎面对市场的震荡。然而,就算是在最激情洋溢的牛市当中,股票市场也从来都不是一帆风顺的。多数的投资人当沉醉在牛市的获利预期当中时,经常忽略了即便是在上升的市场当中,承受风险的能力也是相当重要的,经验告诉我们,国外在资金推动的牛市里面,20% 甚至 30% 的波段性股价调整并不鲜见,这在股价大幅攀高之后的 2007 年尤其可能发生,投资人必须要保持一定的风险意识,但如此的调整,将可能是投资人的人市及加仓机会。

利润漏出减少,“二次红利”可期。由于 2006 年上市公司利润大幅超出市场的预期,券商和基金业内分析师对

2007 年上市公司利润的预期也趋于乐观。可以见到的是,除了分析员可以利用财务模型分析的利润之外,投资人更应该重视由于大股东和管理层心态改变所带来的利润提升。事实上,在公有经济体系下存在着大量的利润漏出,随着股权分置的完成和管理层激励的推动,利润漏出的情况将大为改善,甚至可能出现利润回流的现象。我们对这种利润回流的机会感到乐观,并认为这种股改的“二次红利”,相对于股改对价的“一次红利”,将给上市公司利润带来超常规的发展。

估值仍然合理,可望向上提升。综合所有券商研究,当前股票市场的估值大致上在 23 倍左右的 2007 年市盈率,这一估值水平尽管不算便宜,但仍处在合理的估值范围之内。由于股市资金的充裕,我们预计市场预估的股市估值水平应可稳步地向上推进,在未来两年内达到 30 倍市盈率左右的水平,但由于股改二次红利的存在,实际上的市场估值将会低于这一水平。基于盈利的增长和估值的推升,我们估计 2007 年中国股市仍将有 30% 左右的上升空间。

行业选择:四个主题

在行业的选择上,我们有四个主要的方向,由于宏观经济表现仍然向好,与宏观经济高度相关的行业,如金融、地产等仍然是市场不变的主题;另由于股市和房市荣景所带来的财富效应,消费零售的增长势头也将会逐步增强;一国货币的升值,通常会带动产业的升级,我们认为随着产业的升级,装备和机械制造

业将会成为中国产业未来的明星和股市长线的主流;最后,部分周期性行业随着景气的反转,和相对估值的合理,也将成为市场淘金的对象。以下简略叙述我们的行业观点。

宏观经济仍为重点,金融地产不变。金融和地产是今年表现最好的两个行业,主因在这两个行业和宏观经济关联性最强,同时也是人民币升值受惠最多的行业。另外由于大型股票基金的崛起,市值较大的金融股也成为大型基金必选的投资标的。短线看两类股票涨幅已经较大,估值也急速膨胀,但中期而言,在宏观环境不变的前提下,金融地产仍然是未来两年最可能受惠的行业,我们认为这两个行业的估值,尤其是金融类股的估值,仍然合理,我们的重点是大型的品牌开发商,和中小型的股份制银行,但由于收入和利润结构的改变,以及管理的改善,部分大型国有银行将可能有出人意表的业绩增长。

股市房市荣景发酵,消费零售出现拐点。作为国民经济的三驾马车之一,消费相对于投资和出口,一向是比较受到忽视的一个环节,但受到近几年房地产业市场和股票市场繁荣的影响,国民财富的增加,消费的增长也出现了逐步升高的态势。2006 年以来,国内居民消费的月度同比增长比 2005 年同期的数据增加了近两个百分点,这意味着消费在国民经济中的地位已经愈发显得重要。这里面,品牌消费,零售渠道,餐饮旅游和金融服务是四个最重要的消费题材。我们认为,随着国民财富的积累和消费的升级,人民币升值的财富效

应,消费在未来几年内仍然可观。

产业升级趋势明确,装备机械长线主流。人民币升值的另一个影响是产业结构的改变,有非常多的例证。上世纪 80 年代日元的升值带动日本精密制造业的长足发展;90 年代台币的升值造就了中国台湾地区工业从轻工到高科技的跨越,在中国大陆,我们认为未来几年人民币的大幅升值将会造就大陆产业结构的大幅改变,低附加值的行业将被迫向内地或海外转移,取而代之的是具备高技术,高资金和高管理壁垒的新兴行业,而广义的装备和机械制造业将会是明显的产业升级方向。当今中国大陆在码头机械,货柜制造上已经出现一批在全球领军的公司,未来可以预见中国大陆在工程机械,电力设备,造船,汽车,军工等方面所具有的技术,成本和市场优势,将会造就出另一批国际竞争力的企业,这使得广义的装备和机械制造业成为我们长线最看好的行业。

景气反转估值合理,周期行业重点关注。周期性行业变化通常是由于市场供求关系的改变所造成,这里面有一定的规律。过去数年,“中国因素”是造就全球市场周期景气上升的主要原因,而中国成为全球制造业的中心,和中国自身经济的崛起,则是导致中国对全球原材料需求大幅增加的主要原因。随着全球原材料的供求逐渐进入平衡,中国内部原本供给过剩的电力和钢铁等行业也逐渐由供给过剩恢复到平衡阶段,在明年上半年将可看到部分周期性行业的周期反转,这里面我们认为钢铁和电力将带来最多的机会。

富兰克林国海 弹性市值股票型基金

优秀业绩

自 2006 年 6 月 14 日成立以来至 2007 年 1 月 8 日,基金净值增长率达到 **55.24%**,同期业绩比较基准增长率为 42.88%,最近六个月的基金净值增长率排名位于晨星 75 只同类基金排名第三!^{注 1}

全面服务

2007 年 1 月 22 日至 2 月 12 日本基金举办服务升级活动,全面提升客户服务品质。本活动期间申购成功的投资者将可获得更高级别的服务!

理性投资

本基金管理人秉持保护广大投资者利益的审慎态度,在本次活动期内如果预计本基金总规模达到一定规模,将于第 2 个工作日公告暂停接受申购业务。

真情回报

本基金适时连续分红,及时兑现收益,真情回馈广大投资者的支持和厚爱。

财富源自前瞻™

详情请速到本公司、农行及各大证券公司垂询!

客户服务热线: 021-38789555

农行热线: 95599

注 1: 时间截止到 2007 年 1 月 5 日, 同类产品指积极配置型开放式证券投资基金。